浅析由管理者造成的管理问题
说起管理，就会说到管理者和被管理者，而要问谁是管理者，大多数人都会说那是公司的董事长、总经理、管理处的主任，书记。我们就是“扛活的”，却忘记了在现代社会、现代企业中，我们每个人都是管理者，只是承担的社会角色不同，董事长有董事长的职责，主任有主任的职责，科站长有科站长的职责，就是代班长也有管理好自己班里的人；管好自己班里的事；完成当班工作任务的职责。我们每一名职工也有管好自己分管的设备；管好自己分管的责任区；管好自己分管的文件资料之责。同时我们每一名干部职工还有加强自我管理之责，管好自己的欲望，管好自己的惰性，使我们在单位成为一个爱岗敬业、遵章守纪、团结友善、勤劳负责的好职工；在社会成为一个爱党爱国、遵纪守法、文明谦让、诚实守信的好公民；所以说我们每一个人都是管理者。
说到管理中的问题，大家往往都会强调本单位、本部门、本岗位的特殊性，什么我们这周边情况复杂了，我们单位工作环境差条件艰苦了，我们这里职工素质低了，我们这里设备老旧了等等，反正都是客观原因，都是被管理者的问题，很少从管理者自身去找原因，去分析那些问题是管理者自己造成的,以至于自己在不知不觉中就成为了“麻烦制造者”。下面就管理者自己造成的问题进行如下分析：
一、由管理者能力不足造成的问题，管理能力有人说也是协调能力或叫组织能力，就是能否协调好上下左右各方面关系，齐心协力干好工作，有的管理者不善协调、不善沟通，各方面力量形不成合力，甚至互相制约。有的管理者不善于学习，工作多年，工作水平、技术水平，业务能力、管理能力没有大的提高，使工作没有思路，摸着石头过河，走哪算哪。有的管理者深入基层少，不善于调查研究，工作中发现不了问题，没有预见性，缺少针对性，有问题也得不到及时解决。至使单位工作无章法，管理混乱，效率低下。
二、由管理者不能坚持民主集中制原则造成的问题，有的管理者工作中遇事不商量，拍脑袋做决策，方法简单，独断专行。不善于集中大家的智慧，发挥集体的力量，久而久之就会形成一个人干，多数人看的局面，就造成决策失误，人心涣散。就会给单位工作造成不必要的损失，使工作受到影响。

三、管理者不能做到以身作则造成的问题，有的管理者台上说的一套，台下做的一套，马列主义对人，自由主义对己，对人严、对己宽，长此以往，就会起到上行下效，上梁不正下梁歪的效应，不仅自己在单位没有威信，说话没人听，还会带坏整个单位的风气。
四、由于管理者处事不公造成的问题，管理者在单位的日常管理中，在用人、办事、分配等工作中，以远近亲疏划线，以个人好恶办事，工作不能做到公开、公平、公正，处理问题不能做到一碗水端平，挫伤大多数人的工作积极性，使单位四分五裂，成为一盘散沙。
五、由管理者的本位主义思想造成的问题，遇事先考虑自己，总认为本部门的工作最重要，对其他部门的工作不关心，不过问，不配合，对工作多一分不干、对利益少一分必争，缺乏整体意识和大局观念，使单位工作无法形成一盘棋的局面。
六、由领导班子不团结造成的问题，班子成员不团结，会使单位工作形不成合力。党、政班子之间，正、副职之间，各想各的事，各忙各的活，有事不商量，遇事不配合，工作形不成互补，甚至互相拆台，还有的人热衷于搞小团体、小圈子，而不是坚持五湖四海。这些现象严重影响单位的工作氛围和各项工作的开展、贯彻、落实。

七、由管理者在工作中软弱无力造成的问题，管理者在日常工作中遇到问题绕着走，明哲保身，不敢碰硬，不能大胆开展批评，遇事不敢负责，不能担当，至使单位存在的问题得不到及时纠正。歪风得不到打击，正气就不能弘扬，问题越积越多，最终影响单位的整体工作。
八、由管理者执行力不足引起的管理问题，单位的中间层，是单位各项工作得以贯彻落实的关键，起到承上启下的作用，各职能部门、基层管理处、公司的每一名员工是做好各项工作的基础，是各项事业走向成功的最后一公里。但是现在有些部门的同志遇事先考虑个人和本部门的利益得失，合适的就做，不合适的就强调客观原因，使上级的一些规定和制度在执行的过程中形成“肠梗阻”，得不到很好的贯彻。还有的部门以“结合本单位实际”为由，使上级的规定，制度在执行的过程中越往下标准越低，最终当了“歪嘴的和尚”，使上级的规定制度受阻于最后一个环节。
九、有些管理者在工作中缺乏自动自发的主动意识，存在等待，观望的思想，工作以不出事为原则，上级怎么安排就怎么干，不求有功但求无过，缺乏主动思考，勇于创新，奋勇争先的意识，使企业没有活力，形同一潭死水。
以上所列的管理者自身存在的这“九大罪状”。在我们每个人的身边或多或少都有所存在，这就要求每一个管理者不论你是董事长、总经理，还是班组长，即便你是一名普通职工，只要你是企业的一份子，就承担着一份责任，就有责任为企业的发展壮大去尽心尽力的工作，因为企业是我们实现人生价值的平台，把这个平台打造的更加宽广，是我们每个员工的需求和利益所在、职责所在。因此我们要不断的加强学习，提升我们的工作能力，提升我们的管理能力，提升我们的思想境界，与我们的企业同舟共济，一同发展壮大。
