
 ​济南市清源水务有限责任公司
第三届青年文化艺术节青工技术比武实施方案

为提高公司检修工及运行工的实际操作与业务水平，增强安全生产应急预案的可操作性，强化青年职工学习意识，公司团委举办第三届青年文化艺术节青工技术比武活动。具体活动安排如下。
一、活动时间
2014年5月23日 上午 8：30
二、活动地点
鹊山水库管理处
三、参赛人员
以各管理处为单位组成参赛队，共计6队。分别为：玉清湖代表队、鹊山代表队、东郊代表队、西郊代表队、前景代表队、长孝代表队。每队5人，其中检修工3 人、运行工2人。

四、主持人：张荻、张金鹏
五、评委

总裁判长：汪雷

裁判：芦凡、赵庆勇、刘明辉、门雪峰、陈昌安、高昂

    记分员：焦方龙、刘婷、孟亮、宫瑞、石玮玮、陈梦娇、王超、陈娟
道具、场地服务：魏丽娴、刘婷
六、比武内容
模拟情景：某单位高压配电柜遭雷击站用变起火，户外跌落式保险熔断。救火过程中有人昏厥，需要抢救。供电恢复后发现电动阀门不动作、电机烧毁、操作盘有故障。
（一）正确使用灭火器（6队同时进行比赛）——10分
（二）拆装电动机（6队同时进行比赛）——15分
（三）更换户外跌落式保险（2队一组，依次进行比赛）——25分
（四）焊接漏水管道（每2队同时进行比赛）——20分
（五）查找电动阀门不动作原因（6队依次进行比赛）——15分（生产处处长汪雷现场出题。）
（六）用心肺复苏法现场抢救受伤人员（6队依次进行比赛）——15分
第（三）、（四）项比赛同时进行。1、2号参赛队到办公楼东侧参加“更换户外跌落式保险”的比赛，要求3名检修工操作，2名运行工同时答题，完成之后立即去参加“焊接漏水管道”的比赛。3、4、5、6号参赛队到办公楼西南侧参加“焊接漏水管道”的比赛，本项比赛为两队同时进行，要求2名检修工参加，完成之后立即去参加“更换户外跌落式保险”的比赛。
七、细则及评分标准（总分100分，详见裁判评分表）
（一）正确使用灭火器：本项比赛要求2名运行工参加，根据起火原因、环境选择使用灭火器。本项目6队同时进行。
要求：由裁判发布开始命令后，开始计时，其中一名参赛人员在起点经过20米的跑道到达起火点查看火情，举起指示牌，另一名参赛人员根据起火原因选择灭火器灭火。在完成任务后，举手示意完成，停止计时，计算完成时间。（本项目规定完成时间为2分钟）完成后，裁判员进行评分。

评分标准（10分）
1.根据着火源合理选择灭火器

2.检查灭火器的压力及有效期

3.灭火器正确的使用方法

4.在规定时间内完成均得分

（二）拆装电动机：本项比赛要求2名检修工参加比赛。

要求：由裁判发布开始命令后，开始计时，参赛人员在完成任务后，举手示意完成，停止计时，计算完成时间。（本项目规定完成时间为10分钟）完成后，裁判员进行评分。
评分标准（15分）

电动机拆卸前应清理好场地，准备好工具，并在接头线、端盖与外壳、轴承盖与端盖等上作好标记，以免装配时弄错。
1.正确使用工具

2.速度最快者得5分，之后依次得4、3、2、1、0分，规定时间内未完成的此项不得分。
（三）更换户外跌落式保险：检修工3人操作，运行工2人答题。
要求：三人配合，正确使用、穿戴绝缘工具，按照操作要求更换户外跌落式保险，同时运行工进行相关内容答题。由裁判发布命令后，开始计时，参赛人员在完成任务后，举手示意完成，停止计时，计算完成时间。（本项目规定完成时间为8分钟）完成后，裁判员进行评分。

比赛程序：在距离电线杆5米处，参赛人员按裁判指令开始。3名参赛人员同时进入现场，检查自带的安全工具（安全帽、绝缘靴、绝缘手套、绝缘拉杆），穿戴完毕后，一人在杆下监护，一人操作，一人更换保险，运行工现场抽题进行笔试。操作完成后向裁判员举手示意。
评分标准（25分）

1.正确检查、使用绝缘工具

2.检修工在规定时间内完成户外跌落式保险的更换工作

3.运行工在规定时间内完成试题解答。
4.以总时间计算，速度最快者得5分，之后依次得4、3、2、1、0分，规定时间内未完成的此项不得分。
（四）焊接漏水管道

备注：电焊机、焊条由主办方提供，其他所需工具由各管理处自备。

要求：
由裁判发布开始命令后，开始计时，参赛人员在完成任务后，举手示意完成，停止计时，计算完成时间。（本项目规定完成时间为8分钟）完成后，裁判员进行评分。

评分标准（20分）

1.检查焊接质量（现场通水试压）
2.在规定时间内完成，速度最快者得5分，之后依次得4、3、2、1、0分，规定时间内未完成的此项不得分。
（五）查找阀门不动作原因：本项比赛要求2名检修工参加。

要求：由裁判发布开始命令后，开始计时，参赛人员在完成任务，举手在图纸上指出故障点后，停止计时，计算完成时间。（本项目规定完成时间为8分钟）完成后，裁判员进行评分。

评分标准（15分）

1. 检查电工工具的正确使用

2. 检查检修工对图纸的认知程度

3. 在规定时间内排除故障。
（六）心肺复苏方法现场急救：本项比赛需要每队有2名队员参加（检修、运行各一人）。考方提供道具。（本项目规定完成时间为120秒）
评分标准（15分）：
在规定时间内救活伤者
八、奖项设置

1.本次活动以团体总分为排名依据。共设立一等奖一名，二等奖二名，三等奖三名。如若出现同分的情况，由总裁判长裁定。

2.除了组织方注明提供的工具外，其它所需工具由各管理处自行准备，比赛期间工具不允许互相借用。
备注：除灭火器、电动机、电焊机、焊条、跌落式保险及保险丝外，其它所有工具及相关用具、材料自备。
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