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关于举办济南市第四届职业技能大赛的通知
              
各县(市)区委组织部、宣传部，各县(市)区人力资源社会保障局、经信局、教育局、财政局、建委、交通运输局、国资局、总工会、团委、妇联，市直有关部门，有关行业协会、企业：
为深入贯彻党的十八大精神和《济南市中长期高技能人才发展规划（2011-2020）》，落实“加快科学发展，建设美丽泉城”的总体要求，弘扬“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的时代风尚，推动我市高技能人才队伍建设，充分发挥技能竞赛在技能人才培养中的引领示范作用，鼓励和调动企业职工学技术、练技能的积极性，营造尊重劳动、崇尚技能的良好氛围，激发职工技术创新的潜能更好地为经济社会发展服务，依据《济南市职业技能竞赛管理办法》规定，经研究，决定举办济南市第四届职业技能大赛。现将有关事宜通知如下：
一、组织领导
为加强对职业技能大赛（以下简称大赛）的组织领导和协调指导，成立济南市第四届职业技能大赛组织委员会（以下简称组委会），全面负责本次大赛的组织领导工作。组委会下设办公室（设在市人力资源社会保障局），具体负责本届大赛的协调指导、组织发动和决赛工作。各预赛承办单位负责组织各工种预赛报名选拔工作。
二、参赛范围及报名办法
（一）参赛范围
中央属及市属各类企业在职职工、个体劳动者、农村及外地在济务工人员、各职业（技工、培训学校）院校教师，不受年龄、职业资格等级的限制，均可报名参加。
（二）报名办法
中央属及市属技工院校、培训学校教职工由市人力资源社会保障局负责报名工作，职业学校教职工由市教育局负责报名工作。
中央驻济及市、县（市）区属各类企业在职职工、个体劳动者、农村及外地在济务工人员由市行业协会或主管部门负责报名工作。无行业协会或主管部门的人员由单位所在县（市）区人力资源社会保障部门负责报名工作。
三、大赛专业工种、名次产生和冠名
（一）专业工种
大赛工种定为数控车工、钳工、叉车工、电焊工、纺织设备保全工、缝纫工、管工、汽车修理工、泵站运行工、家用电子产品维修工、电子商务师、物流师、养老护理员、中式烹调师、营养配餐员等15个工种。
（二）名次产生
大赛分为理论和实际操作两项内容，以实际操作为主。预赛试题由预赛承办单位与市职业技能鉴定中心按中级工（国家职业资格四级）标准命题，理论和实际操作均为百分制，60分为及格。理论成绩、实际操作成绩分别占30%、70%，选手成绩合并后按总分依次排列名次，若总分相同，按实际操作成绩确定名次。决赛试题由组委会组织有关专家按高级工（国家职业资格三级）标准命题，其中，高级工职业资格标准70％，技师30％；参加决赛的选手只进行操作竞赛，每个专业（工种）按照成绩取前六名。
（三）大赛冠名
大赛决赛在山东英才学院设置主赛区一个，另设若干分赛区。按照政府组织与市场化运作相结合的办法，采取自愿有偿冠杯、冠名形式组织职业技能大赛。本次大赛冠名为济南市“英才杯”职业技能大赛。
四、奖励办法
（一）对获得大赛决赛各专业（工种）第一、二名的选手，由市政府授予“济南市杰出技术能手”称号,组委会颁发奖金和荣誉证书，市人力资源社会保障局核发技师职业资格证书，已具有技师职业资格的优先推荐参加高级技师和济南市突出贡献技师的评选。对符合条件者，由市总工会、团市委、市妇联等部门依据相关规定给予相应的表彰。
（二）对获得大赛决赛各专业（工种）第三至六名的选手，组委会颁发奖金和荣誉证书，市人力资源社会保障局核发技师职业资格证书，并命名为“济南市技术能手”。
（三）对参加预赛的选手，理论和实操成绩均合格者，市人力资源社会保障局核发中级工职业资格证书，参加决赛的选手，预赛理论成绩和决赛实际操作成绩均合格的，市人力资源社会保障局核发高级工职业资格证书。
五、时间安排及步骤
大赛采用分段进行的方法组织实施。
（一）组织报名阶段（5月10日-5月31日）
各承办单位利用多种方式，深入宣传职业技能大赛的重要意义和政策规定，广泛动员企业职工、个体劳动者、农村及外地在济务工人员和驻济各职业（技工）院校教师参加大赛。（各预赛承办单位联系人和联系方式见附件3）  
请各参赛单位于2015年5月25日前《济南市“英才杯”职业技能大赛报名表》（附件4）按照参赛职业（工种）分别报送给各预赛承办单位，另报送（电子版Microsoft Excel格式）。各预赛承办单位请于5月31日将各工种预赛方案报组委会办公室。


（二）预赛选拔阶段（6月1日-7月31日）
各预赛承办单位要按照本次大赛的安排和要求，认真组织好大赛的报名和选拔工作，要把预赛选拔和职业技能鉴定结合起来进行。没有组织举办预赛的专业工种不能参加决赛。
（三）决赛阶段（9月1日-9月30日）
决赛由组委会办公室和有关行业协会、单位共同负责组织。决赛阶段各职业工种报名参赛人数不得少于30人，参赛单位不少于3个。
决赛当日在主赛场将设技能演示区和高技能人才成果展示区，望有关单位踊跃报名参加。
六、工作要求
各预赛承办单位应认真制定竞赛实施方案，精心组织选拔工作，积极探索引进世界技能大赛相关技术标准、安全规则、竞赛管理制度等，健全竞赛质量监督保证制度，确保竞赛活动有序进行、公平公正。
举办职业技能大赛是加强技能人才相互交流、促进技能人才快速成长、选拔发现优秀技能人才的有效途径，各有关部门要高度重视，加强协调和指导，保证大赛的顺利进行。要根据大赛组委会的统一要求和部署，认真做好大赛的各项组织工作，努力把这次大赛办成规模大、水平高、有影响的大赛。
济南市第四届技能大赛考评表.doc
附件1：济南市“英才杯”职业技能大赛组织委员会成员名单.doc
附件2：济南市“英才杯”职业技能大赛组织委员会办公室成员名单.doc
附件3：济南市“英才杯”职业技能大赛承办单位和联系方式.doc
附件4：济南市“英才杯”职业技能大赛报名表.doc
                   2015年4月27日
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